

**Томышева А. Он любил Родину больше самого себя...//Юргинский резонанс. – 2009.- 14 янв. – с.6.**

Память

# Он любил Родину больше самого себя...

Надежда ТОМЫШЕВА, руководитель литературно-исторического музея им. А.С. Пушкина школы № 6

Александр Веденин. Он навсегда остался молодым. 16 января исполняется 25 лет со дня его гибели. И погиб он там, куда поставила, позвала его Родина. В Афганистане он, как и многие другие (и «цинковые мальчики», и вернувшиеся, чудом уцелевшие), выполнял свой воинский долг. И выполнил его героически, навсегда став для юных защитников Родины примером доблести и отваги.



Война сразу проверяет человека на мужество и твердость идеалов, целеустремленность и силу духа, на верность присяге и умение любить Родину больше себя самого. Александр

Веденин с честью выдержал этот экзамен!

Он и его боевые товарищи свято верили в то, что там, в далеком Афгане, они защищают интересы России, своего Отечества. А иначе как можно было выдержать всё то, что страшнее ада?! «Что ад – в сравнении с войною!» – восклицает от имени воевавших в Афганистане и Чечне член поэтической студии «Свеча» в своей поэме «Живи в Раю!» Елена Девянина, ныне юрист и поэт.

Если бы те, кто затевает войны, воевали сами и погибали сами или их дети, может, войн бы вовсе не было. Очень правдивые строки написал юргинец, сотрудник ГОВД Сергей Ломов незадолго до гибели:

*Война – она и есть война,  
И мы теряем чьи-то жизни.  
И сеем смерть и зло во благо  
Своей возлюбленной Отчизны.  
Нельзя любить и убивать,  
Корезить собственные души,  
Построить что-то на смертях  
И, что построено, разрушить...*

За нас, живущих, за мирное небо над родной Юргой, за безопасность своего Отечества и отдали свою жизнь лейтенант Александр Веденин, оператор-стрелок Александр Сидорюк, наводчик Олег Нестеров, старший лейтенант Андрей Соболев. А сколько погибших кузбассовцев в книге Памяти Кузбасса!

Память. Жизнь держится на этой ниточке. И мы не имеем права забыть павших, чтобы не повторялось...

...Семь лет я была классным руководителем и учителем словесности Саши Веденина. Помню его в 4-м классе: подвижный мальчуган, с живым, пытливым взглядом. Любил задавать вопросы, много читал, и не детективы, а книги из серии «Жизнь замечательных людей». Полководцы русской армии стали его идеалами. Любил историю и литературу, учился легко и охотно, писал интересные сочинения. 10 его незаурядных работ (подлинные сочинения в школьных тетрадках) хранятся в нашем школьном музее.

Саша жил интересной, насыщенной жизнью, когда был пионером и когда – комсомольцем. На политинформациях он умел «заражать» одноклассников своими убеждениями, целеустремленностью... Он обладал редким даром – быть надежным в дружбе и требовательным к себе и окружающим. Не-

важных поручений для Саши не существовало. Он с детства приучил себя думать не о себе, а о других, быть им нужным и полезным. Авторитет у него и в классе, и в школе был настоящий. Товарищи ценили в нем чуткость и отзывчивость, принципиальность и справедливость, остроумие и оптимизм.

В 10-м классе он стал членом городского штаба «Ровесник», в котором собрались романтики-комсомольцы из разных школ во главе с Н.К. Корженевской. К комсомольской деятельности в городе Саша готовился все школьные годы. Этот неутомимый, жизнерадостный юноша (помощник родителям, товарищам, друзьям в школе и штабе) всюду успевал и всем был нужен. Нужны его энергия, ум, знания, совет, организаторские способности.

Саша умел дарить людям радость. Он вообще любил дарить. Его книги-подарки остались на память не только у меня. Это было щедрое и любящее сердце. Он согревал теплом и любовью своих подчиненных. Надежный, заботливый командир, Александр умел беречь людей в бою.

Вот только себя не уберег... Вечная ему память!

А родителям, Сергею Владимировичу и Надежде Васильевне, низкий поклон за сына-героя! И здоровья им, много-много здоровья!